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системность дальнейших исследований в направлении сохранения 
хозяйственной ёмкости агроэкосистем и биосферы в целом, что обеспечит 
развитие агропродовольственного сектора экономики на принципиально новой 
идеологической основе.  
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НАПРЯМИ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ 
ЕНЕРГОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В АГРОПРОДОВОЛЬЧІЙ СФЕРІ УКРАЇНИ*

 

 

Необхідність запровадження інноваційних підходів до управління 
системою енергозабезпечення в Україні та в агропромисловому секторі, 
зокрема, не викликає сумніву. Проведені авторами дослідження показують, що 
найбільш пріоритетними напрямами екологічно спрямованого інноваційного 
розвитку агропромислового сектору на державному та регіональному рівнях є 
такі:  

- використання альтернативних джерел енергії;  
- залучення до господарського обігу вторинних ресурсів. 
Запровадження даних напрямів дозволить зменшити енергетичну 

залежність агропромислового сектору України від імпорту газу шляхом 
диверсифікації носіїв енергії, тим самим сприяючи підвищенню енергетичної та 
економічної безпеки країни. 

                                                 
* Робота виконувалася за рахунок бюджетних коштів МОН України, наданих на виконання науково-дослідної 
роботи № 53.15.01-01.15/17.ЗФ «Методологія формування механізму інноваційного розвитку національної 
економіки на основі альтернативної енергетики». 
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За оцінками Європейської комісії [1] тверда біомаса (особливо деревина та 
відходи деревини), які використовуються для виробництва електроенергії, 
опалення та охолодження, є найбільшим джерелом відновлюваної енергії у 
країнах ЄС. На сьогоднішній день частка використання відновлюваних джерел 
енергії у загальній структурі енергетичного балансу цих країнах в середньому 
становить майже 12%. Щорічно обсяги використання біомаси як 
альтернативного джерела енергії у країнах Європи постійно зростає. Так, у 
2012 році обсяги виробництва енергії з біомаси становили майже 70% у 
загальній структурі виробництва енергії з відновлюваних джерел енергії в ЄС; у 
2010 р. цей показник становив 49%.  

Іншим напрямом ефективного використання енергоресурсів є залучення до 
господарського обігу вторинних горючих і теплових ресурсів. За даними [2] у 
2014 р. порівняно з попереднім роком їх використання зменшилось на 32%. До 
господарського обігу було залучено 6,7 млн т вторинних енергетичних ресурсів 
у перерахунку на умовне паливо. Серед вторинних енергетичних ресурсів 
5,5 млн т умовного палива становили горючі, 7,2 млн Гкал – теплові вторинні 
ресурси.  

На підприємствах переробної промисловості утворювалось 99% горючих 
вторинних енергоресурсів України, з них 74% – на підприємствах 
металургійного виробництва. Коефіцієнт використання вторинних горючих 
ресурсів у 2014 р. складав 81% (у 2013р. – 82,9%). Порівняно з 2013 р. втрати 
вторинних горючих ресурсів зменшились на 31% і становили 927 тис.т 
умовного палива (14% до виходу), втрати теплових вторинних ресурсів 
зменшилися на 31% і становили 1,1 млн Гкал (10% до виходу) [2]. 

Слід зазначити, що рoзвитoк i збiльшення пoтужнocтi уcтaнoвoк з 
викoриcтaння aльтернaтивних джерел енергії в Україні дозволить підвищити її 
енергетичну безпеку та oтримaти знaчнi перевaги у дoвгocтрoкoвiй перcпективi. 
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